

中国日报福州12月27日电 对口援藏，是党中央从党和国家工作全局出发作出的战略部署，是实现先富帮后富、最终实现共同富裕目标的重大举措，是我国各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的生动实践，是社会主义制度优越性的充分体现。



西藏自治区昌都市八宿县地处怒江上游，属三江流域高山峡谷地带，畜牧业尤其是牦牛养殖在当地经济产业中占据较大比重。2021年以来，受新冠疫情、贸易摩擦、极端天气等多重因素影响，玉米、豆粕等牦牛饲料原料价格连续攀升，导致养殖成本不断上涨，藏区牦牛养殖户总体收益有下降风险。



本项目投入总保费83.33万元，为减轻藏区群众自缴费用负担，由兴证慈善、2022年大商所农民收入保障计划提供全额保费补贴。项目以牦牛饲料的主要原料玉米、豆粕为标的，向保险公司投保饲料成本价格保险，再由保险公司与相关方进行市场风险转移和风险对冲。项目共计为当地6个乡镇的2400多户牦牛养殖户提供了2098万元的风险保障，涉及牛饲料8110吨，覆盖牦牛养殖规模5万余头。12月项目顺利结束，实现赔付超过33万元，对八宿县牦牛养殖户提升生产积极性起到了重要作用，也为当地探索乡村振兴精准扶持、畜牧养殖业稳健发展提供了新的解决方案。